



郭庆和张蕊在大棚里直播带货（12月22日摄）。



张蕊在仓库里查看打包情况（12月22日摄）。



郭庆和张蕊带着刚采摘的沙窝萝卜准备开播（2023年12月22日摄）。

返乡创业 夫妻档 直播带货新农人

冬至前后，正是沙窝萝卜口感最佳的时期。在天津市西青区辛口镇小沙窝村，90后新农人郭庆和张蕊夫妇，忙着将沙窝萝卜订单打包发走。

这几天随着气温回升，夫妻俩还要为沙窝萝卜的集中上市做准备。一个支架、一部手机、一张凳子——张蕊在自家大棚里，对着镜头就开启了直播带货，自带喜感的她从沙窝萝卜的历史，讲到如何种植、采摘、发货滔滔不绝，引人入胜。郭庆则在一旁拿着手机，时刻不停地回复粉丝的留言。

回想起当初返乡创业的决定，张蕊说：一是响应当地政府号召，二是自己有网络销售的工作经历。2018年，辞掉工作的夫妻俩在当地创办了圆圆沙窝萝卜种植基地，并坚持直播带货。

如今，夫妻俩将沙窝萝卜点绿成金，使之成为全家增收致富的主渠道。今年11月中旬以来，夫妻俩仅通过线上直播就销售了7万箱沙窝萝卜，预计全年销售收入在500万元以上。

新华社记者 李然 摄



张蕊在大棚里直播带货（12月22日摄）。

贵州玉屏 红粑飘香迎新春

在贵州省玉屏侗族自治县，许多侗族群众从农历冬月末、腊月初开始陆续制作红粑，迎接新年的到来。红粑以糯米等为原料，经过碎米、打芡、滚红上色、揉捻、蒸制等工序制作而成，象征团圆、美满，是侗族群众的传统年味美食。

新华社记者 杨楹 摄



1月7日，贵州省玉屏侗族自治县田坪镇白果村村民在蒸制红粑。



1月7日，贵州省玉屏侗族自治县田坪镇白果村村民在给红粑上色。